

ili kraće

Čitanje Knjige Postanka

Post 22, 1-2. 9a. 10-13. 15-18

U one dane:

Bog stavi Abrahama na kušnju. Zovnu ga: »Abrahame!« On odgovori: »Evo me!« Bog nastavi: »Uzmi svoga sina, jedinca svoga Iza-ka koga ljubiš, i pođi u krajinu Moriju pa ga ondje prinesi kao žrtvu paljenicu na brdu koje ću ti pokazati.«

Stignu na mjesto o kojemu je Bog govorio. Pruži sad Abraham ruku i uzme nož da zakolje svog sina. Uto ga zovne s neba anđeo Gospodnji i poviče: »Abrahame! Abrahame!« »Evo me!« odgovori on. »Ne spuštaj ruku na dječaka« – reče – »niti mu što čini! Sad, evo, znam da se Boga bojiš jer nisi uskratio ni svog sina, jedinca svoga.« Podiže Abraham oči i pogleda, i gle – za njim ovan, rogovima se zapleo u grmu. Tada Abraham ode, uzme ovna i prinese ga za žrtvu paljenicu mjesto svog sina.

Anđeo Gospodnji zovne Abrahama s neba drugi put i reče: »Kunem se samim sobom, izjavljuje Gospodin: Kad si to učinio i nisi mi uskratio svog jedinca sina, svoj ću blagoslov na te izliti i učiniti tvoje potomstvo brojnim poput zvijezda na nebu i pijeska na obali morskoj! A tvoji će potomci osvajati vrata svojih neprijatelja. Budući da si poslušao glas moj, svi će se narodi zemlje blagoslivljati tvojim potomstvom.«

Riječ Gospodnja.

OTPJEVNI PSALAM

Ps 16, 5 i 8. 9-10. 11 (Ø.: 1)

Ø. Čuvaj me, Bože, jer se tebi utječem.

- ⁵ Gospodin mi je baština i čaša:
ti u ruci držiš moju sudbinu.
- ⁸ Gospodin mi je svagda pred očima
jer mi je zdesna da ne posrnem. Ø.
- ⁹ Stog mi se raduje srce i kliče duša,
pa i tijelo mi spokojno počiva.
- ¹⁰ Jer mi nećeš ostavit dušu u podzemlju
ni dati da pravednik tvoj truleži ugleda. Ø.

- ¹¹ Pokazat ćeš mi stazu života,
puninu radosti lica svoga,
sebi zdesna blaženstvo vječno. Ø.

TREĆE ČITANJE

Izraelci su išli suhim posred mora.

Čitanje Knjige Izlaska

Izl 14, 15 - 15, 1a

U one dane:

Reče Gospodin Mojsiju: »Zašto vičeš k meni? Reci Izraelcima da krenu na put. A ti podigni svoj štap, ispruži svoju ruku nad morem i razdijeli ga nadvoje da Izraelci mogu proći posred mora po suhu. Ja ću otvrdnuti srce Egipćana i oni će poći za njima, a ja ću se onda proslaviti nad faraonom i njegovim ratnicima, njegovim kolima i konjanicima. Neka znaju Egipćani da sam ja Gospodin kad se proslavim nad faraonom, njegovim kolima i njegovim konjanicima.«

Anđeo Božji, koji je išao na čelu izraelskih četa, promijeni mjesto i stupi im za leđa. A i stup od oblaka pomakne se ispred njih i stade im za leđa. Smjesti se između vojske egipatske i vojske izraelske te postade onima oblak taman, a ovima rasvjetljivaše noć tako te ne mogoše jedni drugima pričati cijele noći.

Mojsije je držao ruku ispruženu nad morem dok je Gospodin svu noć na stranu valjao vode jakim istočnim vjetrom i more posušio. Kad su se vode razdvojile, sinovi Izraelovi sidoše usred mora na osušeno dno, a vode im kao bedem zdesna i slijeva. Egipćani: svi faraonovi konji, kola i konjanici, nagnu za njima u more, u potjeru. Za jutarnje straže pogleda Gospodin iz stupa od ognja i oblaka na egipatsku vojsku i u njoj stvori zbrku. Zakoči kotače njihovih kola da su se jedva naprijed micali. »Bježimo od Izraelaca!« – poviču Egipćani, »jer Gospodin se za njih bori protiv Egipćana!«

Tada će Gospodin Mojsiju: »Pruži ruku nad more da se vode vrate na Egipćane, na njihova kola i konjanike.« Mojsije pruži ruku nad more i u cik zore more se vrati u svoje korito. Kako su Egipćani bježeći jurili prema moru, Gospodin ih strmoglavi usred voda. Tako vode, slijevajući se natrag, potope kola, konjanike i svu vojsku faraonovu koja bijaše pošla u potjeru za Izraelcima u more. I ne ostade od njih ni jedan

jedini. Izraelci pak hodahu posred mora po suhu, a vode im kao bedem zdesna i slijeva.

Tako Gospodin u onaj dan izbavi Izraela iz šaka egipatskih i vidje Izrael Egipćane pomorene na morskome žalu. Osvjedoči se Izrael o silnoj moći koju Gospodin pokaza nad Egipćanima. Narod se poboja Gospodina i povjerova Gospodinu i njegovu sluzi Mojsiju.

Tada Mojsije sa sinovima Izraelovim zapjeva ovu pjesmu Gospodinu:

OTPJEVNI PSALAM

Izl 15, 1-2. 3-4. 5-6. 17-18 (Ø.: 1a)

Ø. Zapjevajmo Gospodinu jer se slavom proslavio!

- ¹ Zapjevajmo Gospodinu jer se slavom proslavio!
Konja i konjanika u more je survao.
- ² Moja je snaga, moja pjesma Gospodin
jer je mojim postao izbaviteljem.
On je Bog moj, njega ja ću slaviti,
on je Bog oca moga, njega ću veličati. Ø.
- ³ Gospodin je ratnik vrstan,
Jahve je ime njegovo.
- ⁴ Kola faraonova i vojsku mu u more baci;
cvijet njegovih štitonoša More crveno proguta. Ø.
- ⁵ Valovi ih prekriše;
poput kamena u morske potonuše dubine.
- ⁶ Desnica tvoja, Gospodine, snagom se prodiči;
desnica tvoja, Gospodine, raskomada dušmana. Ø.
- ¹⁷ Dovest ćeš ih i posaditi na gori svoje baštine,
na mjestu koje ti, Gospodine, svojim učini boravištem,
- ¹⁸ Svetištem, Gospodine, tvojom rukom sazidanim.
Vazda i dovijeka Gospodin će kraljevati. Ø.

ČETVRTO ČITANJE

U ljubavi vječnoj smilova ti se Gospodin, tvoj otkupitelj.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Iz 54, 5-14

Suprug ti je tvoj Stvoritelj,
ime mu je Gospodin nad vojskama;

tvoj je otkupitelj Svetac Izraelov,
Bog zemlje svekolike on se zove.
Jest, ko ženu ostavljenu,
u duši ucviljenu,
Gospodin te pozvao;
ko ženu mladosti.
A ona zar se otpušta?
- pita Bog tvoj.
Za kratak trenutak ostavih tebe,
al u sućuti velikoj opet ću te sabrati.
U provali srdžbe sakrih načas od tebe lice svoje,
al u ljubavi ti se vječnoj smilovah -
govori Gospodin, tvoj otkupitelj.
Bit će mi ko za Noinih dana,
kad se zakleh da vode Noine
neće više preplaviti zemlju;
tako se zaklinjem da se više neću
na tebe srditi nit ću ti prijetiti.
Nek se pokrenu planine i potresu brijezi,
al se ljubav moja neće odmaći od tebe,
nit će se pokolebati moj savez mira -
veli Gospodin koji ti se smilovao.
O nevoljnice, vihorom vitlana, neutješna,
gle, postavit ću na smaragd tvoje kamenje
i na safir tvoje temelje.
Od rubina dići ću ti kruništa,
vrata tvoja od prozirca,
ograda ti od dragulja.
Svi će ti sinovi Gospodnji biti učenici
i velika će biti sreća djece tvoje.
Na pravdi ćeš biti zasnovana.
Odbaci tjeskobu, nemaš se čega bojati,
odbaci strah jer neće ti se primaći.

Riječ Gospodnja.